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Ata da primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos sete dias do mês fevereiro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo 

secretário o Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, José 

Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos, 

Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio GAB/PMI nº 005/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento 

do Oficio CMI nº 663/2022. Oficio GAB/PMI nº 006/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que acusa o recebimento do Oficio CMI nº 544/2022. Oficio GAB/PMI nº 007/2023 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio CMI nº 555/2022, 

Oficio CMI nº 558/2022, Oficio CMI nº 559/2022 e Oficio CMI nº 560/2022. Oficio GAB/PMI nº 

228/2022 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente 

sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.840/2022, Lei Municipal nº 3.841/2022, Lei 

Municipal nº 3.842/2022, Lei Municipal nº 3.843/2022 e Lei Municipal nº 3.843/2022. Oficio nº 

235/2022 – PMI/GP de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei Municipal nº 

3.845/2022 que trata sobre a Lei Orçamentária Anual do município de Itaituba para o exercício 

financeiro de 2023 com finalidade de arquivamento nesse poder. Oficio Circular 01/2023 – GAB. 

PRES./CMG de autoria da Câmara Municipal de Guarupá que trata sobre a composição da mesa 

diretora para o biênio 2023/2024. Oficio Circular nº 003/2023/CMTS de autoria da Câmara Municipal 

de Terra Santa que trata sobre a composição da mesa diretora biênio 2023/2024. Oficio nº 

1.490/2022-GAB/SEDUC em resposta ao Oficio nº 199/2022. Solicitação do uso da tribuna popular ao 

senhor Timoteo Coronel – presidente do Sindicato dos Taxistas de Itaituba. Ato da presidência nº 

001/2023 que declara extinto o mandato do vereador Wescley Silva Aguiar e convoca o suplente Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos para que assuma a titularidade. Memo nº 007/2023 GAB/VER Odinéia 

Peres que solicita um minuto de silencio pela morte de seu genitor. Portaria nº 030/2023 que 

designa a vereadora Odinéa Serrão Peres a se deslocar a cidade de Santarém/PA. Projetos para 

tramitação: Projeto de lei nº 001/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que reconhece 

no município de Itaituba o uso de cordão de girassol como instrumento de orientação para 

identificação de pessoas com deficiências ocultas. Projeto de lei nº 002/2023 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima que institui no âmbito municipal a campanha dezembro caramelo dedicada as 
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ações de conscientização contra o abandono de animais e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

003/3023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que cria o programa de incentivo a 

formação de hortas domesticas no município de Itaituba, estado do Pará. Projeto de lei nº 004/2023 

de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, que denomina de Unidade Básica de Saúde 

do KM 180, BR 230, sentido Jacareacanga de Raimundo Claudionor Figueira Duarte. Razões de veto 

integral ao projeto de lei aprovado nº 137/2022 que institui a politica municipal de combate e 

erradicação da pobreza menstrual. Razões do veto a emenda aditiva ao Projeto de lei aprovado nº 

152/2022 que dispõe sobre a alteração do artigo 6. II da Lei nº 3.697/2021 (LOA 2022) e dá outras 

providencias. Projetos e razões foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. O 

presidente concedeu o uso da tribuna popular ao presidente dos Taxistas de Itaituba para expor uma 

situação de que o Ministério Publico está cobrando de que os mesmos coloquem taxímetros nos 

carros e que muitos ainda não se adequaram por falta de fiscalização do INMETRO e o tempo muito 

curto cerca de 30 dias, sugeriu uma audiência publica com autoridades competentes e o MP para 

discutir o assunto. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou 

sobre a questão da saúde e que tem um plano de saúde bom, citando que já tem mais de 50 anos e 

sempre faz exames constantemente. Disse que o município está deixando a desejar com falta de 

médicos e profissionais da saúde, bem como atendimentos especializados, precisando melhorar 

bastante. Falou sobre o período de chuvas e os crimes ambientais que foram promovidos pelo 

prefeito municipal na sua opinião com ajuda do senhor Bruno Rolim secretário municipal de meio 

ambiente. Finalizou dizendo que trabalhará em prol da população do município. Com a palavra o 

vereador Jose Belloni Nunes, agradeceu a todos que o apoiaram nessa nova jornada. Disse que está 

para lutar pela melhoria da população e do município e citou o apoio que recebeu do prefeito do 

município. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre uma fatalidade em um 

acidente na Rodovia Transamazônica que ceifou a vida de um amigo seu. Disse que já fez o pedido 

de lombadas, radares para aquele trecho e diminuir os acidentes fatais. Deixando seu apelo as 

autoridades competentes para sinalizar a rodovia e lamentou muito as mortes. Falou sobre seus 

pedidos de revitalização das pontes que dão acessos as comunidades da região e agradeceu pelos 

trabalhos. Disse que é preciso fazer a distribuição de agua nas ruas de Miritituba antes de se colocar 

asfalto, lembrando que sempre vem batendo nessa tecla. Com a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, parabenizou o vereador Jose Belloni pela sua posse nesta casa de leis e teceu 

comentários sobre sua vida pública e política, enfatizando que sempre se mantem de um lado que 

apoia. Falou sobre demandas do município e já está tomando providencias através de requerimentos 

e tudo mais. Noticiou a morte da matriarca da família Castro donos do Supermercado Itafrigo e pediu 

que fosse enviado moção de pêsames a família enlutada. Comentou sobre o problema de 

estacionamento na Rua Hugo de Mendonça e que há sugestões para resolver esse problema e 

estudará as possibilidades. Finalizou falando dos seus requerimentos que tramitarão nesta sessão 

pedindo apoio dos demais edis. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, desejou boas-
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vindas ao agora vereador Jose Belloni Nunes e parabenizou pela posse nesta casa. Falou sobre as 

demandas do município e que muitas já estão sendo providenciadas e que já foram levadas ao 

executivo para resolver. Em relação a questão da saúde no município citado pelo vereador Conrado, 

disse que existem três médicos que atendem no município, e que sabe que é pouco mas são os 

atendem no momento. Pediu que fosse feito um documento para o senhor Henderson Pinto para 

ajudar a resolver a situação dos taxistas, agradecendo a todos pelo apoio. Com a palavra o vereador 

Thiago Maciel Neves, desejou boas vindas ao senhor Belloni Nunes e parabenizou pela posse nessa 

casa. Falou que o senhor Cassio Andrade tomou posse como secretario de esporte do estado do Pará 

e que já levantou demandas do município na área do esporte para atender os atletas do município de 

região. Comentou sobre sua trajetória política e que ninguém acreditava e, no entanto, enquanto 

candidato a deputado obteve mais de 11 mil votos e que as coisas estão mudando. Finalizou 

desejando bom dia a todos. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o 

vereador Belloni pela posse nesta casa e comentou sobre as mudanças no processo eleitoral em 

relação aos partidos e coligações que irão beneficiar ainda mais os candidatos. Falou sobre a questão 

da saúde no município e que já melhorou bastante ao decorrer dos anos e muito deve se ao 

executivo municipal, agradecendo ao prefeito. Com a palavra o vereador Felipe Marques, agradeceu 

a Deus pelo retorno aos trabalhos do legislativo para esse novo ano. Pediu que voltassem as sessões 

nos dois dias da semana para dar agilidade aos processos legislativos. Falou sobre as demandas do 

município e que deve se ter uma preocupação com a população do município e não com o número 

de eleitores. Disse que tem vergonha do tempo que apoiou esse governo municipal corrupto e fará 

de tudo em prol da população e do município. Falou sobre os problemas nas ruas dos bairros da 

cidade e que está impossível trafegar e citou a lagoa do Pai velho que a representante do governo 

nesta casa disse que antes do inverno a obra estaria concluída. Disse que estão brincando com a 

vida dos moradores daquele bairro e finalizou parabenizando os Policiais Militares pelas ações de 

combates aos crimes em Itaituba. A sessão foi encerrada por conta de uma reunião na sala da 

presidência. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não 

houve e não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que 

fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

       Dirceu Biolchi                                          Raimison Antônio de Abreu Santos 

          Presidente                                                           2º Secretário  


